

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:

Vidéken:

Egy hóra 30.000 K | Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K | Három hóra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Elég volt az izgalomból.

A frankbizottság részéről négy véleményes jelentés került a nemzetgyűlés plénuma elé. Gondolkozóba ejt, hogy vajjon lehet-e az igazság négyféle. Bizonyára nem, de a négy oldalról való megvilágítása a dolgoknak kétségbevonhatatlanul hasznos. Az eszmék és elvek harcából csak megerősödve kerülhet ki az a szempont, amely fölötté állván a jogi érveknek, a pártatlan igazságtevés és a nemzet érdekeit mérlegelő döntés tekintetében kell hogy közmegnyugvásra lezárja az ügyet. Hiszen nemcsak büntetőjogi és politikai felelősség kutatása itt a cél, hanem talán legelső sorban az, hogy a külföldet és itthon az ország közvéleményét lecsillapítsa a vita eredménye, a vizsgálóbizottság által talált konkrét tények elbírálása.

A nyomozati eredményekből és a tanvallomásokból leszűrt megállapítások természetesen amnyifélék, ahány nézőpontból azokhoz jöttünk s így senkisémet várhatta, hogy az ellenzék fedje a többség véleményét. Hiszen a többség és a kisebbség mást keresett. Egymással hemlekegyenest ellenkeztek. Csak mondták, hogy ugyanazt keresik, mindkét oldalon az igazságot, de szomorú tünetként látnuk kezdettől fogva, hogy a kisebbségi törekvések oda irányultak, hogy bármit mondanak a tények, azok csoportosítása és széttagolása hibákat, mulasztásokat adjon ki s a nem tett intézkedésekből, vagy a megtett intézkedések mékénységéből rá olvasható legyen a kormányra a felelősség. Az ellenzék szemében a felelősség más konzekvenciákkal nem is járhat, mint a kormány lemondásával. Viszont természetesen, hogy a többség a mozzanatok azzal a megfontolással kutatta s az azokból levonható következtetéseket a tárgyi igazság mindenekfelett való szemelőtt tartása mellett s a bünesset külpolitikai fejleményeik, valamint belpolitikai hullámverésnek méregfogát kihuzandó, azzal a megfontolással kereste, hogy a kormányzat becsületesebb intenciói, intézkedéseinek haladéktalansága és célja, a bűn megtorlására fogantatott részrehajlatlan magatartása annak az erkölcsi alapnak felismerése által, amelyen a purifikáció megindult és amelynek tovább erősítését alátámasztást nyerjen az igazság teljes kiderítésével és minden jogászai tabulisztikával szemben a meztelen valónak feltárásával.

Közül a két felfogás között találkozott még más kettő is. E kettő a vizsgálóbizottság eljárásával elégedetlen, e kettő — szintén a kisebbséghez tartozók részéről — formaiságokon akad fenn, jogi abszurdomokat

kat tétel fel és arra hivatkozik, hogy a vizsgálóbizottság előtt elhangzott vallomásoknak, minthogy azok nem eskü alatt vétettek ki, perrendszerü bizonyító ereje nem lehet. A többségi véleményről benyújtott előadói jelentés megállapítja, hogy a kormány kötelességszerűen járt el. A bűnügy kipattanása előtt és után, annak létrejöttében, valamint a nyomozás időbelisége tekintetében felelősség nem terheli s javasolja a törvényhozásnak, hogy mivel

az ügy a független bírói ítélkezés számára előkészítve, a törvénytiszta módon várja befejezését, térjenek felette napirendre. Ez felel meg az ország érdekeinek, ezt kívánja gazdasági életünk, ezt kívánja társadalmi köznyugalmunk, amelyet tovább nem irritálhat a mindenáron politikai válságot támasztani akaró ellenzék erőszakoskodása. A nemzetgyűlés dönteni fog s annak határozatában meg kell nyugodnia mindenkinek.

A kisebbségi vélemény előadója Hegymegi Kiss Pál lesz

Az ellenzék akciójának kudarca. — Vázsonyi és Andrassy tanácskozásai.

Budapest, febr. 25. A frankvita első napja csendben telt el. Az ellenzék nagy előkészületeket tesz a vita folytatására. Vázsonyi Vilmos ma délelőtt Andrassy Gyula gróffal tanácskozott. A kisebbségi vélemény előadója! Hegymegi Kiss Pál jelték ki aki után Rassav Károly és Farkas Tibor fogják indítványukat, illetőleg külön véleményüket megindokolni.

Már most megállapítható, hogy a kisebbségi vélemény alkotójának az a szándékuk, hogy a jelentéssel

kapcsolatban bizalmatlanságot keltsenek a kormányelnök és a kormány iránt, kudarcot vallott. A kisebbségi vélemény csupán feltevésekre szorítkozik, amelyből helytálló következtetéseket levonni nem lehetett. Ezt még a baloldal sem fogadta el egyhangulag, ami kiütök abból is, hogy a frankbizottság ellenzék tagjai közül csak öten írták alá, másik két ellenzéki tag külön véleményt jelentett be.

NEMZETGYŰLÉS.

A frankvita első napja.

Rubinek előadó ismertette a bizottsági jelentést. Visszautasította az ellenzék vádjait. A kormány és nemzetgyűlés távol állott a bűncselekmény gondolatától.

Budapest, febr. 25.

A nemzetgyűlés mai ülését Szeletovszky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg.

Áttértek a napirendre, a parlament vizsgálóbizottság jelentésének tárgyalására. Rubinek előadó ismertette a bizottság jelentését.

A bizottság feladata volt megállapítani a frankhardítás célját és legmesszebbreterően kideríteni annak politikai hátterét. A bűntény teljesen távol áll a nemzet lelkétől.

Ismerteti ezután a bizottság munkájának sorrendjét és rámutat arra, hogy nem sikerült megállapítani azt, hogy az eszme kitől származott. Ráta azt vallotta, hogy Windischgrätz Ludendorff és Seeckt német tábornokokkal összeköttetésben állott, később azonban kijelentette, hogy ez állítás tévedésen alapul. Nádossy tanvallomásával foglalkozik ezután.

Nagy Vince: Prónay György báró megbízatásáról, majd a felárígazolványok ügyéről beszél.

Propper Sándor: Nádossy megmondta, hogy hármas frankok vannak.

Rubinek: Ez nem áll.

Szünet után az előadó rámutat arra, hogy egységesen kialakult cél nem vezette a vádlottakat Hazafias jelszavakat hangoztatnak a vádlottak, de a bizottság megállapította, hogy az akció nem volt mentes anyagi vonatkozásoktól sem. Az a körülmény, hogy egy tisztviselő Nádossy személyével hivatali állásával egy bűncselekményt titokban fedez, nem alkalmas a kormány felelősségének megállapítására.

Malasius Géza: a védő szerepét tölti be.

Rubinek: En csak tényeket ismertettek. Egy szó sem igaz abból mint-ha a kormány tudott volna a dologból. Ezt Nádossy is kijelentette. A cél a kormány megbuktatása volt, amint azt a vádlottak közül többen hangoztattak. Elképzelhető-e hogy a kormány támogasson olyan akciót, amely eltávolítására törekszik. Köz-

ma maga is fantasztikusnak tartotta az ügyet és mint ilyenről tett említést.

Rothenstein' Tusóni akarta.

Csoatos Imre: Mórlic ne járjon a szád.

Rubinek István: A bizottság megállapította, hogy a miniszterelnök megettette mindazokat az intézkedéseket, amelyeket megtenni kötelessége és módja volt, hogy ezzel az ügyvel kapcsolatban a miniszterelnök politikai felelősségét nem lehet megállapítani.

A bizottság vizsgálat tárgyává tette a belügyminiszter eljárását is. — Megállapította, hogy a nyomozás során nem kerültek fel olyan jelenségek, amelyekből a belügyminiszter politikai felelőssége megállapítható volna.

A bizottság megállapította, hogy a térképészeti intézet feladatos hatóságai egyáltalán nem volt módjában megállapítani az akciót. Megállapította a bizottság azt is, hogy Albrecht királyi herceg érdekében megindult mozgalom semmi összefüggésben nem állt a franküggyel, ugyancsak Gömbös Gyula s. m. Gerst Windischgraez zel nem Teleky Pál hanem Haits is mertette meg.

A kormánynak és a nemzetgyűlésnek minden tagja távol áll a bűncselekmény kezdeményezésének gondolatától, annak támogatásától és fedezésétől. A kormány minden eszközt felhasznál a bűnügy egyes vonatkozásainak kiderítésére és semmi olyan jelenség nincsen, amelynek alapján a kormány bármely tagjának politikai felelőssége volna megállapítható.

Esztergályos János: Ez merész állítás.

Rubinek előadó: A bizottság javasolja a nemzetgyűlésnek, hogy jelentését helyeslően vegye tudomásul. — (Élénk helyeslés és taps a kormány-párton.)

Huszár Károly alelnök napirendi javaslatot tesz oly értelemben, hogy a nemzetgyűlés holnap folytassa a bizottság jelentésének tárgyalását.

Pikler Emil: a kormány lemondását tűzze napirendre.

Az ülés fél három órakor véget ért.

A román válaszlások végleges eredménye.

Bukarest, febr. 25. A kormány közzétette a községi választások végleges kimutatását. Eszerint 8704 községben volt választás, amelyek közül 7601 község a hivatalos listát nyitotta győzelemre. Az egyesült ellenzék listája mindössze 685 helyen győzött, míg 335 községben pótválasztás lesz. A városi eredmények a következőképpen oszlanak meg: 63 városban a hivatalos lista, 50

városban az ellenzék győzött. háromban pedig tiszta kisebbségi listajett be. Pótválasztás 30 városban lesz.

Jókai-fasor Debrecenben.

A városi mérnökök országos szövetsége ártírt az összes városokhoz s Debrecenhez is, hogy Jókai Mór emlékének megörökítésére létesítsenek fasort, vagy ligetet.

A városi főkeresztész azt a véleményét adta a tanácsnak, hogy Debrecennek e célra alkalmas területe, vagy fasora nem igen van, de szükség esetén a közpórház előtti területet ajánlja.

A tanács ezt a területet nem találta megfelelőnek s dr. Magoss polgármester javaslatára úgy döntött, hogy megvárják az Ajtó uccától a Nagyerdőig létesítendő fasor rendezési munkálatainak befejezését s csak azután határoznak a Jókai-fasor elnevezéséről.

A város megszigorítja a borszállítás ellenőrzését.

A korcsmárosok — mint megírtuk — küldöttséggel jártak a polgármester s a pénzügyigazgató előtt s többek között azt panaszolták, hogy a lakosság az adó kikerülésével vidékről szállítja be a bort 25—50 literes részletekben s így nekik, az adót megfizetik, drágább boraikat nem vásárolják, kérték az ellenőrzés megszigorítását az államáson, mert a vonat tulsó oldalán szoktak leszállni a csempészek.

A városi tanács tegnap foglalkozva az ügyvel, megállapította, hogy nemrégiben éppen ecélből alkalmazott egy fogyasztási ellenőrt, aki igen sok kihágást fedezett fel eddig is. Szükségesnek tartja még így is az ellenőrzés megszigorítását, miért is utasítja az adóhivatal vezetőjét, hogy más adóhivatali közegekkel is végeztesse az ellenőrzést s felhatalmazza, hogy esetenként a pénzügyőrséget is igénybe vegye.

Az agyonlőtt oláh rablóvezér fejét Bukarestbe viszik.

Bukarest, febr. 25. Tomescunak a híres rablóvezérnek fejét Bukarestbe szállították, hogy Minovicj egyetemi tanár megvizsgálja. Tomescu felére annak idején a belügy miniszterium 100 ezer lei vérdíjat tűzött ki. Ezt az összeget most az a juhász legény kapja, aki a csendőroket a banditák nyomára vezette.

Sretter János

órák és ékszerész

Batthyányi-ucca 13. sz.

Olcso árak!

Javitások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A debreceni bankok olyan kevés segélyt adtak a vízkárosultaknak, hogy a polgármester megduplázva vissza akarja küldeni.

Csszesen 2.050.000 koronát adtak a nagy nemzeti csapás mentésére.

A vakokat gyámolító egyesület kérte a városi tanácstól, hogy a polgármester hívja fel a közönség figyelmét a város különböző helyein elhelyezendő perselyeire.

A tanács tegnapi ülésén dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy ő ezt megteszi szívesen, de nem sok eredményt vár tőle. Legalább is erre mutat az, hogy a nemzeti csapást jelentő árvízkarra Debrecenben eddig mindössze 13 millió korona gyűlt egybe, pedig ennek érdekében most már a gyűjtés be is van tiltva. Elküldte az ikeket a bankokhoz s az eredmény az lett, hogy az Első Takaréknak egy millió koronát adott, mg a többi mindössze 50—200.000 koronát. Hihetetlen, hogy a nagy nemzeti szerencsétlenség ily hidegen hagyja a pénzintézeteket.

A városi tanács megütöközött a városi mérnök szavai s

Ary főszámvevő meg is kérdezte, hogy nem aranykoronáról van e szó, de a polgármester megnyugtatta, hogy egész bizonyosan nem, mert be is fizették papirban az 50—200.000 koronát, vagyis összesen a debreceni bankok 2.050.000 koronát.

Dr. Vásáry főjegyző megjegyezte, hogy jó volna, ha

az illető bankok saját jóhírnevük érdekében kipótólnák felajánlásaikat.

Dr. Vass Károly: A tanács tagjai 100.000 koronát fizettek.

Dr. Magoss György jogos felháborodással jelentette ki: En hozzátesszek ezekhez az összegekhez 50.000 koronát és visszaküldöm a bankoknak. Mit fognak adni ezek a bankok a vakoknak?

A tanács purparléja, melyet itt leközlünk, mindenképen a nyilvánosság elé kívánkozik.

A Márton-telepet előntéssel fenyegeti a szennyvíz, mert a főcsatorna bedugult.

A városi mérnöki hivatal sürgős intézkedései.

Az utóbbi napok esőzései következtében a város csatorna hálózata hatalmas mennyiségű vizet vezetett le a városból. A Márton telepen útvezető főcsatorna amelybe a város csatorna hálózata torkollik a sok felgyülemlett szeméttől

szerdán bedugult és ennek következtében a víz a környékbeli földeket előntötte.

Hermann Károly földjének vetését már teljesen elborította a víz, mire az jelentette az esetet az illetékes hatóságnál, amely azonnal utasította

a város építészeti hivatalt, hogy a víz akadálytalan levezetésére a szükséges intézkedéseket tegye. A vízlevezető csatorna ugyanis a Kondorosba torkollik és mivel a csatorna eldugulása súlyos következményekkel járhat,

az építészeti hivatal a legsürgősebben kiküldte embereit a csatorna kikotorása és kitisztítása végett,

ugy, hogy ezáltal a nagyobb veszélynek már elejét vette.

Debrecen házi ezredének nagy hangversenye.

Március elsején lesz a Bika dísztermében.

Debrecen, febr. 25. Röviden már hírt adtunk arról, hogy házi ezredünk a m. kir. 11-ik gyalogezred az öfőméltsága Horthy Miklósné legfelsőbb védnöksége alatt álló katonatiszti és polgári tisztviselői öregevel és leánvárvák országos Erzsébet Otthon Egyesülete és a Hadi muzeum Egyesület javára március 1-én igen nívónak ígérkező hangversenyt rendez.

A világháboruban rettenhetlen hősiességéről oly híressé vált vitéz hármasok és 39-csok utóda, egyéb nagymérvű elfoglaltságuk mellett a jótékonyságról sem feledkeznek meg és mindent elkövetnek, hogy

hangversenyük Debrecen egész uritársadalmát összehozza a Bika szálló dísztermében, hogy egy nagyszámú és feldobhatatlannak ígérkező estélyen áldozzanak a jótékonyság oltárán.

Az estély sikerét előre is biztosítja a szereplők kiváló művészi hírneve az a lelkesedés, amit ugy a szereplők, mint az egész rendezőség nál láthatunk.

Tímár II. a Csokonai színház művésznőjének énekszámait, Bene ny. áll. ezredes zongorakiséréte mellett, Bene ny. áll. ezredes zongorajátéka zengéskari kíséret mellett, Párjcsy hegedűművész hegedűszá-

mai Ferray zongorakiséréte mellett, továbbá dr. Lukács gimn. igazgató, Konek főhadnagy és Gyertyánffy ny. áll. százados triója, valamint a házi ezred zenekara által előadandó művészi zenszámok lesznek előre láthatólag az est fényröntjai.

Jegyek már kiadattak s azok Csáthynál és Antalfynál kaphatók, Kiváltásuk annyival inkább és mielőbb kívánatos, mert a számozott ülőhelyek (földszintiek) egyformán 30 ezer koronába kerülnek s így, aki előbb váltja meg, jobb helyhez jut.

Furfangos szélhámós után nyomoz a debreceni rendőrség

Egy furfangos szélhámós után nyomoz a debreceni rendőrség. Töröcsik Benedek gyulai kórházi ápoló tett feljelentést a rendőrségen — Vargha Gyula nagyváradi születésű 25 éves kórházi ápoló azelőtt kovács segéd ellen, aki még január 21-én elkérte Töröcsik Benedektől hosszú sötétlék posztó télikabátját bársony gallérral, egy pár fűzős amerikai formájú box cipőt, azonkívül egy kávébarna színű keménykalapot azzal, hogy azt magára véve, menyasszonyához megy az esküvőjükre. Ugy volt, hogy másnap reggel visszahozza a ruhákat. Vargha Gyula azonban a kórházba többé nem tért vissza s a károsult ugy értesült, hogy kollegája Debrecen felé szökött.

A debreceni rendőrség megindította a nyomozást, de mindezekig nem sikerült felfedezni. Annnyit már megállapított a rendőrség, hogy a szélhámós Püspökladányig váltott jegyet szökésekor, de a nyomok román megszállott területre vezetnek. Most értesítik a megszállott területi rendőrhatalóságokat is, hogy a vakmerő szélhámós felkeresésére nyomozást indítson és egyben megküldték Vargha Gyula személyleírását is, amely szerint középtermű, feszes tartású, gesztenyebarna hajú, nyírott bajuszu kórházi ápoló megtalálása esetén letartóztatásba helyezendő.

Töröcski Benedek kára több mint két millió korona.

KNOTTI KOVAOSNE szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Felrakkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig

Sürgőnyeim: DERRATE. Tel. József 34 83

SAVIGNANO

déligyümölcs nagykereskedése

Budapest, IX. Gönczy Pál-utca 1

Naranos, citrom, naróni, fide, datu ya, arachid, garobba, oarfiol, oitrom-aima, koral főzelékek és friss gyümölcs

közvetlen behozatala

Mindenkor legolcsóbb naplárakon eszközöltetnek. 0000

APOLLÓ

HARRY PIEL-lel:

Pénzt, vagy életet!

Zigano, az álarcos lovag.

VIGSZINHAZ

Kizárólag csak felnőtteknek!

VARIETE

Putty Lia és Emil Jannings-el.

Kényszeregyezségi értekezlet a kereskedelmi és iparkamarában.

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara sürgős értekezletet hívott össze csütörtök délután négy órára.

Az értekezlet beható tanácskozás során megvitatta és számtalan felhívás után a következő határozatot hozta:

Az értekezlet megütközéssel fogadta a budapesti előkészítő bizottság által készített ügyrendtervezetet, amelyből kiviláglik, hogy mennyire minden módon törekszik, hogy a budapesti érdekeltség omnipotenciája alá helyezze még a vidéki kamarakerületek teljes önállósággal megszervezhető hitelvédő szerveit is.

Ezen törekvések mellett bizonyos meglepetésként hatarta a budapesti érdekeltségre a tegnapi megjelent miniszteri rendelet, amely viszont módot ad arra, hogy a vidéki kamarák a vidéken lefolytatható egységű ügyek elintézésére teljes önállósággal megszervezhetik kerületi hitelvédő terveiket (Vidéki hitelvédelmi egyesület, VHE). Az értekezlet egyhangú megállapítása szerint semmi értelme sem lenne a vidéki kamarák erkölcsi garancia vállalásának és az OHE-be való belépésüknek, ha ez esetben kevesebb önállósággal szervezhetnék csupán meg a kerületi hitelvédelmi szerveket. Legalább is ugyanannyi joggal hatáskörrel és anyagi függetlenséggel kell bírnia az OHE-val együtt alapítandó debreceni (kerületi) hitelvédelmi szervnek, mintha a kamara egyszerűen a min. rendelet alapján saját hatáskörében szervezné meg a maga kerületi hitelvédelmi szervét.

A Debreceni Vasutas Sport Club március hó 21-én, délelőtt 10 órakor tartja a máv műhelytelep nagytermében évi rendezés közgyűlését, melyre összes tagjait ezután is tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megütközés. 2. Választmány évi jelentése. 3. Pénztári évi jelentés és zárszámadás, valamint az új költségvetés feletti határozat. 4. Új tisztikar és választmány megválasztása az 1926 évre. Az elnökség.

Öngyilkossági kísérlet morfiúmmal. Olasz Imréné 24 éves Kandia uca 13. szám alatti lakos tegnap este 8 óra tájban öngyilkossági szándékból morfiúmot vett be. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak és mivel állapota nem súlyos, visszavitték lakására.

Szepessy Ferenc tánciskolájában március 2-án, kedden új táncanfolyam veszi kezdetét. Egyetemi haligatók és diákoknak d. u. 6-tól 8-ig. Kereskedőknek este 8-tól 10-ig. Beiratás Simonffy uca 1-c. II. em.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletében:

PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

A tárgyaláson derült csak ki hogy a vádlott helyett tévedésből más jelent meg.

A makacs vádlott, ki álhatalosan tagad.

A berettyószentmártoni paphoz és községi bírónak 1925 nyarán fenyegető hangú levelet írt Jendricska Józsefné faluvégi lakos, amellyel azt akarta elérni, hogy az előjáróság az ő faluvégén levő házaiig csináltassa meg a járdát. Az érdekeltek a fenyegető hangú levélért feljelentették Jendricskánét, aki ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt eljárás indult.

A debreceni törvényszék tegnapi tüzte ki a főtárgyalást. Meg is jelentek az idézettek s kezdetét vette a tárgyalás. A vádlott azonban álhatalosan kitartott abbéli állítása mellett, hogy a levelet nem ő írta. Német Jenő kegyesrendi tanár, írásszakértő terjesztette ezután elő a

szakértői véleményét, mely szerint a fenyegető levél ugyanolyan írással van írva, mint a Jendricska Józsefné levélétől már kivett próba írás.

— No Jendricska Józsefné — mondta az enök — hát még mindég tagad?

— Kérem szépen — feleli a vádlottak padjár ülő asszony — én nem Jendricska Józsefné, hanem Jendricska Mihályné vagyok.

Kiderült aztán, hogy tévedésből Jendricska Mihályné vette át az idézést s ő is jelent meg Jendricska Józsefné helyett. A kir. ügyész természetesen elejtette a vádat Jendricska Mihályné ellen s most már majd az igazi vádlottat idézik meg.

A tanács elfogadta a Kossuth uccai villanyos vonal meghosszabbításának tervét.

A város sohasem kap a Hév hasznából, mert nem mutat ki hasznot.

A városi tanács tegnap ismét foglalkozott a vágóhídi vonalmeghosszabbítás ügyével. A Hév tudvalevőleg hajlandó erre, de a 300 méteres meghosszabbított szakaszért 3 évig külön 500 korona viteldíjat akar szedni. Dr. Magoss György polgármester azt a véleményét nyilvánította, hogy a Hév feltételeit elfogadhatja a város, ha kiköti hogy ennek a vonalszakasznak befektetése nem

számíthat bele a megváltási összegbe, melyet majd idővel a villamos megváltásakor a városnak kell fizetnie.

Ujából szóba került a Hév haszná, melyből a várost részesítenie kellene, de amelyből még sem kap sohasem, mert a Hév nem mutat ki ilyet. A tanács elrendelte az üzletvitel megvizsgálását s további intézkedésig megadta az engedélyt a vágóhídi vonal meghosszabbítására.

Az ipartestület küldöttségi leg kérte a városi építkezéseket a kisiparosoknak.

A küldöttség a főispánnál és a polgármesternél. — Megnyugtató kijelentéseket kaptak. — A kisiparosok nem válnak egymásért felelősséget.

A debreceni ipartestület köréhez tartozó építőiparosok Varjassy Imre ipartestületi elnök vezetésével tegnap délelőtt, küldöttségileg keresték fel dr. Hadházy Zsigmond főispánt és dr. Magoss György polgármestert. A küldöttség mindkét helyen memorandiumot nyújtott át, melyben kéri a város vezetőinek támogatását, hogy a nagyszabású városi építkezéseket a debreceni kisiparosok kaphassák meg.

Hivatkoznak arra, hogy az egyetem és a megyeházát a kisiparosok építették szakmáknak s munkájukkal szemben semmiféle kifogás nem állhat meg. A mai időkben a debreceni iparosok egyedüli forrása a

középipar, kéri, hogy a munkához jutó iparosokat 40 százalékos díjazásban részesítsék s hogy a garanciául szolgáló bankbetéti könyveket bármelyik banktól fogadják el a város.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán kijelentette, hogy a legmelegebben pártfogolja a kisiparosok törekvéseit s azon fog lenni, hogy ők kapják meg az építkezési munkálatokat.

Dr. Magoss György polgármester válaszában rámutatott, hogy a városi versenytárgyalásoknál mindig ki van kötve a helybeli kisiparosok kizárólagos foglalkoztatása. Ő is arra törekszik, hogy a generálvállalkozók kikapcsolóssanak, de mindig tartani

kell attól, hogy kisiparosoknak történt munkakiadás esetén egyik-másik iparos mulasztása miatt fennakad az egész építkezés. Vállaljanak egymásért az iparosok felelősséget, hogy a kikötött időre befejezik az építkezést.

Tóth Lajos építő azt mondja, hogy az iparosok egymásért nem vállalhatnak felelősséget, mert nem rendelkeznek egymással.

Dr. Magoss György azt találja ez esetben helyesnek, ha nagy bírságot rónak ki a késedelmes iparosra.

Ezt a megoldást a küldöttség is általános helyesléssel fogadta.

A küldöttség a főispán és a polgármester biztató kijelentéseivel távozott el.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

A Templomegyesület küldöttségi estélye. A református egyház egyre jobban szükségét érzi annak, hogy a folyton intenzívebben meginduló belmissziói, egyháztársadalmi munkája mellett a küldöttséget is bekapcsolja élettevékenysége körébe. A külföldi nagy protestáns egyházak régóta folytatják a pogány tértételek dícsőséges munkáját Afrika különféle országaiban és néptörzseinél, épen úgy, mint Indiában, Kinában, vagy Ausztrália benszüllötti között fölhangzik az Ige és a keresztyén ének s megkezdődik áldásos térhódítását a keresztyén kultúra. Legfőbb ideje, hogy a magyar ref. egyház is megszervezze küldöttségi és részt vegyen a világ evangelizálásában. E nagyfontosságú tárgyról tartanak előadást ma este 6 órakor a kollégium dísztermében dr. Révész Imre és Dancsházy Sándor lelkészek. Ezenkívül lesz Hegedűs Kálmán s. lelkész szaválata és Nagy András kántor szólóéneke zongora kísérettel. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel látunk.

Dr. Trocsányi Béla tiszti orvos ma tartja előadását a Közegészségi Egyesületben „Az egészségügy és az iskola” címmel. Ennek az előadásnak nagyfontosságát figyelembe ajánljuk minden pedagógusnak, de meg kellene ismernie minden szülőnek is, ki iskolás gyermekének egészségét és jövőjét szívén viseli. Az előadás a Városháza közgyűlési termében lesz délután 6 órakor. Nem tagokat is szívesen lát az elnökség.

A mezői pocokokrak a mezőgazdaságban okozható tetemes kártételének megakadályozása érdekében az 1894. évi XII. t. c. 54. §-án az elméleti és gyakorlati gazdaközönseget, hogy minden mezőgazdasági ingatlan tulajdonosa vagy bérletie köteles a mezői pocok irtására elkerülhetetlenül szükséges munkálatokat elvégezni. Az irtásnak a legmegfelelőbb ideje a tavasz, mert ekkor van a legkevesebb pocok s így az irtás is a leggyorsabban és legkevesebb költséggel végezhető.

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fixetési feltételek!

Nagy áresés

TEGDES uridivat és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42.

Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Rejtélyes eredetű csomag, melyet a vásári a kereskedőnél hagyott.

Kraft Salamon József kir. bereg utca 46. szám alatt lakó tollkereskedő jelent meg tegnap a rendőrség épületében és előadta, hogy ezelőtt két és fél hónappal megjelent üzletében egy titokzatos 28 év körüli alacsony termetű barna haju borotvált arcú bőrkabátot viselő, eszmas fiatalember azzal a szándékkal, hogy tollat vásárolt tőle. Az ismeretlen ember el is vitt a tollból mintát és távozásakor egy csomagot hagyott az üzletben. A csomagban 12 darab dunna és párnatok és különböző ruhanemű volt. G. I. monogarmmal, melynek értéke másfél millió koronát tesz ki. Miután a fiatalember két és fél hónap elteltével sem jelentkezett, Kraft a gyanus csomagot beszállította a rendőrségnek.

A rendőrség a gyanus ügyben megindította a vizsgálatot, mert valószínű, hogy a csomag tartalma lopásból származik. Az a gyanu, hogy a bünesselvényt vidéken követte el, miután Debrecenben az utóbbi időben ilyen irányú feljelentés a rendőrséghez nem érkezett. A rendőrség erélyes nyomozást folytat.

Jövedelem és vagyonadó bevallások. 1926. évre szóló általános ker. továbbá vagyonadó bevallások beadása a városi adóhivatal a következőket közli: 1. Az 1926. évi február hó 28-án bezárólag kell beadni az 1925. évi általános kereseti adóra, továbbá az 1925. évi jövedelem, vagyonadóra vonatkozó bevallásokat az adózó lakosa szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. 2. A bevallásokat két héte hivatalos nyomtatványon kell elkészíteni, melyeket az adózók a városi ker. adóhivatalnál az előállítási költség megfizetése ellenében szerezhetnek be. 3. Bevallások kiállítására, továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni, a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást. A valótlán adatok bevallását az általános kereseti adónál, mint adócsalást, a jövedelemadónál, mint jövedéki kihágást büntetik.

Conrad Veidt világhírű filmszínész március 3-án este szavaló és előadóstélyt tart a Bika disztermében, mely estélyen Petőfi, Ady, Babits verseket szaval magyar nyelven, Goethe, Heine, Schiller verseket német nyelven, azonkívül világhírű darabjaiból jeleneteket ad elő. Magyarországon először Debrecenben lép fel és csak másnap tartja estélyét Budapesten, hol már egy jegy sem kapható. Debreceni estélyének jegyei már kaphatók a Menetjegyirodában.

Középiskolai kardvívó versenyt rendez vasárnap délelőtt 10 és délután 3 órai kezdettel a Fazekas Mihály főreáliskolai „Turul” sport-kör az intézet tornacsarnokában. A versenyen a debreceni tankerület összes legjobb vívói indulnak, így Nyiregyháza, Sátoraljaújhely, Kisvárdá, Kisujszállás, Mezőtúr, Böszörmény, Sárospatak legjobb vívói leadták nevezésüket, akiknek küzdelme igen érdekes esemény lesz, míg a bírások pártatlanságát városunk pártatlanságát közreműködése biztosítja. Üllőhely 15.000 és 10.000 állóhely 8000, diák-jegy 5000 korona. Jegyek az intézetben válthatók.

Tűkőgyógyászat, úvegcsiszolás, régi órák újjáélesztése Sipkovits Béla úveg műipari vállalata, Sziv u 14-16. Telefon 356.

Az olaszlisztkai csodarabbi fiának gyanus küldemény érkezett tegnap, mikor Budapesten újabb hamis milliost találtak.

Nyomozás indult, hogy miúgy-e összefüggés. Valószínűleg figyelmeztető akarták Friedländer Jakabot.

Tegnap délelőtt a budapesti rendőrkapitányságon az egyik előkelő budapesti pénzintézet bejelentette, hogy a pénztárban egy hamis milliós bankjegyet talált. A rendőrség mezzállapította, hogy a hamisítványt aznap helyezték el a bankban és az a valódi bankjegynek elég jó másolata. A budapesti rendőrség több detektív csoportot mozgósított a hamis pénz forgalomba hozójának felkutatására.

Ugyancsak ma a délelőtti folyamán nagy feltűnést keltett a debreceni vizsgálóbíróságon két fiatal hóher, akik Olaszlisztkáról jöttek és dr. Preinersberger Jenő vizsgálóbírótól kérték, hogy a magukkal hozott ételket és ruhaneműt szemé-

lyesen adhassák át a fogházban ülő Friedländer Jakabnak a csodarabbi fiának.

Mivel a vizsgálóbíróság már tudomást szerzett arról, hogy újabb hamis milliósokat találtak a fővárosban, a két zsidó fiatal ember jelentkezését gyanusnak találta és kérésüket megtagadta. A vizsgálóbíróságon a csomagot elvették a két fiatal embertől és gondosan átvizsgálva a fogházor adta át a letartóztatásban levő Friedländernek. — Könnyen lehetséges, hogy az ételmezt hozó olaszlisztkaiak valamire figyelmeztetni akarták a letartóztatásban levő Friedländereket. A nyomozás ebben az irányban megindult.

Grünstein Endre durván mocskolta a magyar államot.

A debreceni törvényszék egy hónapi fogházra ítélte.

Grünstein Endre berettyóújfalusi vaskereskedő 1924 december 21-én Hajdudorogról Debrecenbe utazva találkozott a szemközti jövő vonaton utazó nővérel, aki leszállott a vonatjáról és a bányját vivő vonat lépcsőjére fellépve, beszélgetésbe kezdett. A kalauz a figyelmeztetés ellenére is a lépcsőn maradt 17 ezer koronára hírságolta meg, amit az nem volt hajlandó kifizetni.

Grünstein Endre a szóváltásba csegyedve azt a kijelentést tette akkor, hogy: — „Mégis csak piszkosság és rablás, amit ez a piszkos állam tesz. Hogy lehet ilyen rongy

rendeletet kiadni. Mégis csak disznóság. Ugy látszik sok potya papírja van az államnak, hogy egy rórkáról két bőrt húz le”.

Ezért a gyalázkodó kifejezésért tegnap vont a felelősségre a debreceni törvényszék Grünstein Endrét, a vádlott tagadott, a tanúk vallomásából beigazolták vette a bíróság a vádat s a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt egy hónapi fogházra és 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Grünsteint.

Ugy a vád, mint a védelem felebezt.

Díványvásárlás, mely két asszony dulakodásával végződött. Lakatos Ferencné nagykereskedő lakos még 1925 március 15-én eladott egy kos 1925 március 15-én eladott egy kos díványt Pesti Gyulánának 500 ezer koronáért, aki a vételárból csak 300 koronát fizetett ki. Három hónap múlva Lakatosné felkereste Pestinét s fenyegető fellépéssel követelte a 200 ezer koronát, mondván: — vagy fizetnek, vagy viszem el a díványt. A vita dulakodással végződött s Pestiné feljelentette az erőszakoskodó Lakatosnét, akit a debreceni törvényszék a tegnap megtartott tárgyaláson zsarolás vétségének kísérlete miatt 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész és a vádlott megnyugodott az ítéletben, a védő azonban felebezt.

Lepaprikajancsizta a csendőroket. Varga József emődi juhász 1925 nyarán kukoricacsöszből lett paprikajancsinnak nevezte a Hortobágyon többek előtt a csendőroket és más sértő kifejezésekkel is illette őket. Durva becsületsértés miatt eljárás indult ellene. A debreceni törvényszék a tegnapi tárgyaláson beigazoltan vette a vádat s Varga Józsefet 800 ezer korona fő- és 200 ezer korona mellék büntetésre ítélte. Ugy a kir. ügyész, mint a vádlott felebezt jelentett be.

Angol Királynő éttermében minden este Rácz Jancsi muzsikál.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálosok jelentették be: Szilágyi Balászné ref. 45 éves, Farkas Sándor ref. 29 napos, Péchy Katalin ref. 53 éves, Flösch Józsefné rk. 21 éves, Munschán Emánuel zir. 90 éves.

Humor a gondok között

A vonaton két ur beszélget. Mind a ketten Szegedre utaznak.

— Hova megy ma este? — kérdezi az egyik.

— A színházba.

— Ne menjen oda, ugy hallom, ma egy pesti színész vendégszerepel és azt mondják nagyon rossz.

— Sajnálom, de nekem mégis oda kell mennem.

— Kell? Hát miért kell?

— Mert én vagyok az a pesti színész.

Takarmányteljesítést legnagyobban mértékben veszélyeztető előző év: az aranka, melynek különböző fajtái évenként tekintélyes mennyiségekkel csökkennek a löhere és lucerna terméseket. Az aranka mag utján való megakadályozása előlából a m. kir. földművelésügyi miniszter ur 51.100—1923 számú rendelete folytán figyelmezteti a városi elsőfokú közigazgatási hatság a gazdaközönséget, hogy vetési célra csak olyan löhere és lucerna magvakat használjanak, melyek föltétlenül aranka mentesek s melyeknek jó csiraképességéről és tisztaságáról az eladó jóállást vállal. Legelőszérűbb, ha a gazda csak olyan magot vásárol, mely államilag ólomzárolt zsákokban kerül forgalomba. — A vetőmag megvizsgálata és annak aranka mentesítésére nézve részletes utbaizgatás elvére végezt a m. kir. vetőmagvizsgáló állomáshoz (Budapest II. Kőtelek Pál utca 2.) lehet fordulni.

Jairus leánya. Eddig még nem tapasztalt nagy érdeklődés nyilvánul meg az Uránia mozgószínházban március 2. és 3-án előadandó zenés bibliai dráma iránt. Kétségtelen, hogy nagy művész esemény, mert városunkban ilyen nagyszabású bibliai drámát nem adtak elő. A darab hetéjeivel együtt 100 szereplőt foglalkoztat, akik városunk műkedvelő gárdájának a legkiválóbb erői. Bájos zene kíséri az egész darabot. A zenekar városunk kiváló művészeiből alakult. A rendezőség óriási költséggel korhű díszleteket készített, nemkülönben meghozta Budapestről ugyanazokat a kosztümöket, melyekben a mikófalvai passiójátékokat játszották. Jegyek az első előadásra már csak igen korlátolt számban kaphatók, a második előadásra még előrendű helyek is válthatók. A jegyek árusítását Springer könyvkereskedése végzi.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Tóglási Gábor taglagyari munkás leány Juliánna, Molnár György máv. fűtő leány Ilona, Koczka Antal máv. szőlővártó fia Antal, Simon András fia leány Anna, Scheibel Sándor máv. rakárnok fia József, Keoskeméti István műszerész leány Ibolya, Czehmeister Károly közszeres leány Erzsébet, Para Gábor pénzügyi fővigvázó leány Anna, Papp Károly katona leány Erzsébet, egy törvénytelen ujszülött és egy halvaszületett.

Kéménytűz a Magoss uccán. Tegnap délután két óra tájban a Magoss utca 7. szám alá hívták ki a tűzoltókat, mert a házbeliek azt hitték, hogy kigyuladt a háztető. A tűzoltók autó fecskendővel vonultak ki, de csakhamar kiderült, hogy mindössze kéménytűz van és azt hamarosan elfojtották.

Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szer.

Csusz, köszvény és reuma ellen.

Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.

~ Kapható minden gyógyszerárban. ~

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb!!

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihályovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Színház.

Febr. 26-án: **Alexandra** operette, bérletszűnet.
 Febr. 27-én: **Alexandra** operette, bérletszűnet.
 Febr. 28-án, délután 3 órakor „**A régi jó Budapest**” operette.
 Este fél 8 órakor: **Alexandra**.
 Márc. 1-én: **Loute**. Bohózat. Csak felnőtteknek! A bérlet.

Evek óta nem volt énekes darabnak olyan izenzációsan üszinte sikere, mint az Alexandra operettnek. A vezényelést tekintettel minden oldalról érkezett megköszönésekre, a közönségnek eng-dve műsor változtatással a tervbe volt Loute előadás helyett az Alexandrát tűzte ki péntek, szombat és vasárnap este bérletszűnetben. Így mindenkinek alkalma nyílik nemcsak a szezon, de az utóbbi évek legjobb operettjét meg látni és meghallgatni Timár Péter és Szilágyi Marcsival a fő női szerepekben, akiket minden este ünnepel a közönség.

Szigeti Jenő, Tamás Bonó, Endrődi Miklós és Károlyi Villy, ez a páratlan comicus quartett erősen próbára teszik a közönség nevető izmait az Alexandra sansatiós előadásain.

Teljes négy órán át ellelejté minden gondját és buját, sőt a legkedvesebb emlékekkel távozik mindenki az Alexandra előadásairól.

Csodás suggestív hatást gyakorol az Alexandra. Nagyon sokan vannak, kik már 4-5-ször is megnézték ezt a remek művet és minden alkalomkor újabb és újabb szépségeit fedezik fel egy a pompás, fordulatos mesében, mint a szabbnél-szobb ének és boszor kényes ügyességű táncszámokban.

Saltanova és Nikitta csodás táncprodukcióikkal mindenké elragadtatnak az Alexandra előadásain.

Előre váltthatók Alexandra péntek, szombat, vasárnapi bérletszűnetes előadásainak jegyei.

Olcso helyárrakkal, vasárnap délután közkiváratra a legkedveltebb operette „**A régi jó Budapest**.”

Loute a francia szellemességi bohózatok legkiválóbbjának reprise Alexandra phanomenális sikere folytán, létfőre halasztatott, mikor a A bérletben kerül színre.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Péntek szombat és vasárnap.
 Február 26., 27. és 28-án.

Apolló: Harry Peiel filmje: Pénzt, vagy életet... filmregény 10 felvonásban. Harry Peiel neve már fogalom a kalandor filmek birodalmában, mondhatni már a neve a siker márkája. Rettentő bátorsága, hihetetlen akrobatika ügyessége és színjátszó képessége mellett darabjai az erkölcsösség határán belül maradnak s a jó mindig diadalmaskodik a rossz felett.

Vigszínház: Kizárólag csak felnőtteknek! Putty Lia és Emil Jannings legjobb alakítása: A Varieté, dráma 9 felvonásban. A legérdekesebb cselekmények váltják fel megszokás nélkül egymást. Színes képek az artísták különvilágából képezik egy megható dráma keretét egy ragyogó színészi együttesével. Kísérő: Ufa híradó.

Jönnek: Skott kapitány éjszaki sarki expedíciója, Kitty a lópvirág.

Az orosz cár leánya után megindították a nyomozást Oláhországban.

Szenzációs megállapítások. — Titokzatos házaspár, aki senkivel sem áll szóba.

Bukarest, febr. 25. Az idegeneket ellenőrző hivatalban nagy feltűnést keltett a napokban egy német ur, aki a külügyminisztérium ajánló levelével jelentkezett a hivatal főnökénél és arra kérte, legyen segítségére annak megállapításában, hogy Csajkovszky nevű menekült orosz menyiny ideig lakott Bukarestben feleségével és gyermekeivel. Az iránt érdeklődött, hoy meg lehet-e találni Csajkovszky vagy felesége személyleírását vagy fényképét. Az idegen igazolta magát és Spingler Gerhardtnek mondta magát, akít a Hesseni hercegi család küldött Bukarestbe. Nyomozás sorsa összefüggésben van azzal az egész világsajtót bejárt hírrel, hogy Berlinben egy asszony azt állította magáról, hogy azonos Anasztázia nagyhercegnővel, a meggyilkolt cár leányával, akinek sikerült megszökni, amikor a cári

családot Jekaterinovszkában a bolsevikiek lemészárolták.

Eddig a rendőrség segítségével azt sikerült megállapítani, hogy a Scarlet ucca 14. számú házban másfél évvel ezelőtt egy fiatal házaspár lakott, akikre ráillik Csajkovszkynak és az állítólagos nagyhercegnőnek a személyleírása. A fiatal asszony ezen lakásában sohasem állott szóba senkivel és a titokzatos házaspár minden bejelentés nélkül költözött ki a házból.

A bukaresti orosz cári követség az egyetlen, amely Európában még működik, az újságíróknak kijelentette, hogy a mostani nyomozás a cári orosz követség közbenjárása nélkül történt. Azt hiszik azonban, hogy ha a nagyhercegnő tényleg járt volna Romániában, bizonyára talált volna módot arra, hogy a cári követség segítségét igénybe vegye.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

Zürichi zárlat: Páris 1895, London 2526 fél, Newyork 519 fél, Brüsszel 2560, Milano 2087 fél, Amsterdam 20810 Berlin 12370, Bécs 7310, Szófia 377 fél, Prága 1537 fél, Varsó 66, Budapest 7270, Belgrád 912 fél, Bukarest 217 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tanyha, a forgalom meglehetősen csekély.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 387.5—390, 77-es tv. 392.5—395, 78-as tv. 395—397.5, 79-es tv. 397.5—400, rozs 235—237.5, többi változatlan.

Fővárosi malmok lisztárai: Dupla 0-ás 7.05, 0-ás 6.85, 2-es 6.25, 4-es 6.—, 6-os 4.75, 7-es 3.15, 8-as 2.25, Rozs 0-ás 5.6, 1-es 3.9.

Ferencvárosi sertésvásár: Felajtas 3200. Árak: könnyű 15—17, közép 18—18.5 nehéz 1—919.5, Irányzat vontatott.

Budapesti devizatőzsde hivatalos árfolyamai: Angol font 346475—347475, belga frank 3238—3258, cseh korona 2110—2119, dán korona 18515—18575, dinár 1251—1258, dollár 71225—71525.

francia frank 2607—2627, hollandi forint 28550—28690, lei 304—312, lea 475—535, lira 2857—2877, márka 16962—17019, osztrák shilling 10036—10070, svájci frank 13725—13780, Belgrád 1252 fél és 1258, Berlin 16968—17018, Bukarest 207—303, Brüsszel 3238—3252, London 346475—347475, Milano 2861—2873, Newyork 71270—71470, Páris 2592—2608, Prága 2111—2118, Szófia 495—525, Varsó 8800—9400, Bécs 100043—10073, Zürich 13720—13760.

2874—1926. Ksz.

Árlejtsési hirdetmény.

Hajduböszörmény r. t. város határában, három tanyai iskola építési munkáinak végrehajtására zárt írásbeli árlejtsési hirdetek.

Az ajánlatok legkésőbb: 1926. évi március hó 14-én déli 12 óráig a polgármesteri hivatalhoz címezve a városi iktató hivatalba (városháza I. em. 53. ajtó) adandók be.

Az ajánlatok zárt borítékban lepecsételve — a következő felirattal

„ajánlat a tanyai iskolák építő munkáira” nyújtandók be.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, ajánlati minta és a pályázati feltételek a városi mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos órákban megtekinthetők.

Hajduböszörmény, 1926 febr. 24.

Dr. Somossy Béla
 polgármester.

Kormányzósértési köveiket elamiért nem keltek el tyuhjai.

Balla Andrásné tardonjai lakos 1925 június 21-én Diósgyőrött apró-jóságot árult. Az el nem kelt apró-jóságokkal házalulni kezdett, amiért aztán Sztránya József rendőr a rendőrségen előállította. Előállítás miatti haragjában szitkozódni kezdett Balláné s a kormányzó személyét is sértő kifejezésekkel illette. Emiatt aztán eljárás indult ellene.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta a nyelves földmives asszony bűnügyét, aki konokul tagadott, a tanuk azonban ellene vallottak s a bíróság kormányzó sértés vétségéért 14 napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Balla Andrásné.

Ugy a vád, mint a védelem felkérését jelentett be.

Vérszegénység-nél

gyengeség-nél, étvágytalanság-nál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a kó-zitó

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárában: DEBRECZEN. (Színház mellett)

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertész-téből a gyönyörű szép

gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszerent.

Vállalok társzekerok, gazdasági szekerok és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lovasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

árendedmény!

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovácsmester.

Böszörményi ut 48.

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós és kocsigyártók figyelmébe!

Tükrök, tükrörüveg, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, részbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAK & B és TÁRSA

üvegoszszolda és tükrögyár

SUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84 szám. Telefon: József 84—76

Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac-ucca 51. Telefon 70.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota.
Telefon 11-99

Saját érdeke mindenkiné, hogy bevásárlásai előtt tekintse meg üzletünket és raktárunkat, mert itt alkalmi áron szerezhethet be mindent. Ma valamit el akar adni, ugy ezt csak az Ingóságkövetítő útján értékesítheti. Elfogadjuk kiadásra egész lakás és üzleti berendezéseket, hágyatékot.

Mit kaphat az Ingóságkövetítőben? Páratlan alkalmi vételek: debreceni és hortobágyi ajándéktárgyak, kulacsok, valódi debreceni pipák kulacsok, dohányzacskók, börtárcák, gyufatartók, továbbá antik órák, régi poharak, porcellánok, zenélő kazetták, nippok, ezüst, alpacca ezüst dísz tárgyak, továbbá: nagyon szép egész és félhálók, magános butor darabok diványok, szelionok, borbélyműhelybe és férfi és női szabószalonokba való szép nagy tükörök, szobagözfűrdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, villanyluszterek, villanylámpák, futószőnyegek, állófogások, mosdók, rézágak, összecsatolható vaságak, ágybetétek, matraccok, fali, inea, ébresztő és díszórák, vásznak, paaplanok, csipkefüggönyök, — férfi és női ruhák, cipők, pricsnyergék és mindenféle ingóságok.

A művészi virágserép-vásár megkezdődött! Nygyn szép Kálvin-képek kaphatók, valamint Kálvin-szobrok!

Keresünk megvételre: gyermekkoscsikat, gramofonokat, gramofonlemezeket, Wertheimkasszákát, zongorát, hintaszékeket, tenniszraketteket, fűrdőkádakat, légszűrőket, löszerszámokat, csikóbőrös kulacsokat, régi poharakat, butorokat, zenélő órákat, hintaszékeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész hálókat, ebédlőket, uriszobákat, könyvszűrőket, előszobafalakat, cimbalmokat, klarinétokat, tárogatókat, gordonkákat, nagybőgőket, puldmérlegeket, tűzdesmérlegeket, fűgő petróleumlámpákat, varrógépeket, — férfi ruhákat, átmeneti kabátokat, betegtolókocsikat, szobaklozetteket, villanylusztereket, magános butor darabokat és mindenféle ingóságokat.

Allandó vétel és eladás!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságkövetítőbe! Milliőkat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!



Szilárd égő anyag
Gazdaságos,
tűzbiztos,
tisztá.

Minden anya, háziasszony, turista spiritusz helyett Meta-kockát és készlőket használ. Kapható minden jobb üzletben. — Amúndsen is Metát használ.

Vezérképviselő
IV. Váci-ucca 9 Wessely István 79-04

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

kőbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,
Sámson-ucca 8 szám

Bárminemű fuvarozást is olvállalok.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle
Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

Kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Bőjti idényre

mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a

„Hangyá“-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyszintén szardínia, angolna, jamok, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegesajtók. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FŐ ÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Műhelynek
raktárnak helyiség kiadó Úgyvédi iroda. — Piac 49. Telefon 420. 7476

Bor
saját termésű édes rizling, ezrjó. Rákóczi 12. háttul az udvarban kapható. 7474

Kátrány
fedél lemez és gipsz leg olcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó uca 16 Telefon 982. 16

Domokos Lajos 8.
alatt fél hold föld konyhakertészetre kiadó. — Értekezni 2—3 órakor. 7489

Csillag ucca 63.
szám alatt egy udvarra nyíló butorczott szoba kiadó. 7486

Zamat
házi bor, nem savanyú literenkint 10.000, kapható vasárnaponként. Poroszlav-ut 53. 7484

Bélyegotthon
Füvészkert u. 14. emelet nyitva egész nap, külföldi bélyegek eladása. 7485

Tisztán
kezelt kőser hordós káposzta kapható Simonyi 5. Baromfi üzlet. 7451

Rádió
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fehallgatók, accumulatorok és audótelepek stb. — Rádió amatőr készültése, accumulatorok, töltes a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168

Ülőpajpr,
amíg a készlet tart. ki-lőrként is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. I emelet.

Kereslet

Jobb
családból való fut szakkas tanulónak felvesz a Gambrinus. 7490

Megbízható
gyermek szerető nőt keresek három gyermek mellé, ki a háztartásban is segédkezik. Jelenkezni délután 4—5-ig Szent Anna ucca 25. földszint. 7496

Házmeester
fiatal pár azonnal elfoglalható lakással felvétetik Szepességi u. 12., Csillag. 7498

Keresek
10—15 millió korona lírát kölcsönt ingatlanra. Cim a kiadóba. 7480

Keresek
1 szoba, könyvház lakást, belterületen. le-léssel március 15-re. Értekezni 2—3 órakor. 7445

Egy
udvarra nyíló szobát keresek február 1-re. Le-cépt, vagy magasabb lakbért fizetek. Címeket kérem leadni. Piac ucca 38. II udvar. Lakatos műhely. 7405

Eladás

Komplete
keményfa háló butorok eladók Maróthy György ucca 41. 7440

Eladó
egy bock nyereg, Kiss szőgyártó Kölcsei 22. 7432

Perzsa szőnyegek
csőt, kinyuzst, argen töl dísz tárgyak, tálcák, fali zenélő óra olcsón eladók. Cim a kiadóban. 7494

Teljesen
új alig használt kenővörkíhordó kocsik, kocsár, szakajtó kendő, stb. utányosan eladó. Zöldfa ucca 6. 7495

Hálószoba
virágos habos köris, ebédlő, uriszoba, tölgyfa, iparművész munkák elutazás miatt eladók. Cim a kiadóban. 7493

Eladó
egy jó karban levő — Shunda féle pedálos cimbalom. Nagyon olcsó árban. Értekezni d. u 2—4 óráig. Képes u. 52. szám. 7478

Accumulatorokat
tölt szakszerűen. Rosch világítás, gyertyák, de legyujtók, autocrrok összes villamos cikkek. Radio lakatreszek, gyári árban. Földvári Debr I elektrotechnika — gyar. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Eladó
egy jó karban levő pius divány. Értekezni Aító ucca 22. 7479

Szuda
cimbalom és olajfestmények jó karban eladók jutányosan. Nyulási órák, Balás. 7488

Beköltözhető
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkerezkedésben Füvészkert-ucca 4. szám. 12

Egy pár
szép, másfél éves kecske eladó. Cim a kiadóban. 7268

Gázkályha
nagyon keveset használt, uzlelek, 'rodák futósére alkalmas. eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6190

Vascó
kár vastagságu, circa hat méter hosszú eladó. Cim a kiadóhivatalban. 61098

Csillár
villany és gázra, gyönyörű és munka, remekül díszítve, nagyszobáék, kisebb terem, vagy üzlethelyiségbe, meglehető szép és praktikus, aránylag olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6189

Ivlámpa
nagyobb szénszalag, evirtel-p udvar, vaev szaladterületek világítására igen alkalmas olcsón beszerezhető — a kiadóhivatalban 6192

Deszkák
tenyérnyi szélességű, körülbelül 80 centiméter hosszúak, olcsón eladók. Cim a kiadóhivatalban 61098

Tranzmisszió
circa nyolc méter hosszú, keretekkel felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 61091

Nincs többé nedves lakás!

A

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna ucca II. sz.